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Gyakori hirdetők és a velünk 
összeköttetésben levő hirdető irodák 
árengedményben részesülnek. 

KÖZMŰVELŐDÉSI ÉS TA-Jt^SXID^LZLzII HETILAP

Amit meghaladni nem lehet
— Dr. Prohászka Ottokár írásaiból —

A kéziratok a szerkeszttiséghez küldendők 
Kéziratok vlaaza nem adatnak

Megjelenik:
minőén vasárnap reggel

A hirdetéseket, előfizetéseket s a reklamá­
ciókat a kiadóhivatalba kérjük utaNitani.

Alapította : HOLLÓ SÁNDOR Szerkesztésért felelős : A LAP KIADÓJA A lap kiadója : NYITRAI ÉS TÁRSA

Amin tultenni magát s amit meghaladni sohasem 
lehet, az a bethlehemi kisded -pólyákba takarva, 
jászolba fektetve.. E kisded tölti ki lelkünket, az ö 
evangéliuma határozza meg világnézetünket, az ő 
világosságával hintjük be a kétség s az aggodalom 
éjszakáját, melyben kultúránk botorkál ; az ö arca a 
szellemi világ mennyboltján az az -invictus sol«, az a 
győzhetetlen nap, melyet köd és éjszaka, mondjuk — 
kritika és dekadencia el nem boríthat soha.

S valóban mily győzelmesen jár ez a győzhe­
tetlen nap történelmi korszakok s kulturális rónák 
fölött el, ragyog és vonz, éltet és vezet 1 Közelebbről 
ezt a nagy tényt, az Istenembert elemezni nem lehet. 
Magában szuverén; egyetlen egy oka lehet s ez a 
végtelen akarat, mely alkot és teremt, de nem ma­
gyaráz s nem fejteget.

A kritika maga a bethlehemi éjben csak statisz­
ta lehet; látja a Fölségest, ki a világba lép s kinek 
legfőbb okmánya mégis csak az, hogy -telve van 
malaszttal s igazsággal®. Mit kifogásoljon és mit ma­
gyarázzon ezen ? Mit tagadjon az emberek fiainak 
legszebbikén ? S gondolhat-e nálánál igazabbat, job­
bat, édesebbet ?

A kritika néha nagy bizalmu kijelentéseket koc­
káztat, amilyen az is, hogy Bethlehem s evangéliuma 
meghaladott álláspont már. De mit is haladtunk meg 
már Krisztus óta ? A világba be nem térünk ; szűk 
nekünk s a csillagpályák fényeinek távolságai nekünk 
csak lécek és deszkák ; a csillagos mindenség nekünk 
kurta takaró, nem födi el a legkurtább embert; már 
az imádkozó gyermek sem fér meg alatta. Mechani­
kából s fizikából kimaradunk, mint a nyárfa az ár­
vízből. Kultúrába s múlandó életbe bele nem szorul­
hatunk ; az az óra a mellényzsebünkben, ki nem ke­
tyeghet annyi percet, amennyivel beérnök, ha addig 
ketyegne is, hogy elkopnék nemcsak a kereke, de a 
világ tengelye is.

Úgy szeretem nézni azt a gyámoltalan kritikát 
a bethlehemi barlang nyílásánál, mikor nem bir an­
nak a felkuszó örökzöldnek kontingenciájával sem s 
mégis magyarázni s egymásba fonódó cérnafogalmak 
hálójába akarja böfögni Juda oroszlánát, kinek sza­
vától megremeg a lélek, lepkehálóba fogva ezt a 
barlangban fészkelő sast, ki viszi az embert az ég felé.

E fölséges színen kimondhatatlanul gyámoltalan 
a mi nagyrahivatott intellektualizmusunk s csak kom­
promittálhat ; eredeti bűne az a meggyőződése, hogy 
megérti a világot s kimeríti érthetőséggé a létet az 
utolsó cseppig. Szegény feje nem érti önmagát. De 
tegyünk vele itt a helyszínén, a bethlehemi barlang 
előtt egy próbát. Rendezzük vérszegény, átlátszó 
gondolatai szerint a világot, huzzuk fejünkre azt a 
csillagos takaróját a mindenségnek s buijunk a ája, 
hogy ne látszassák ki a fejünk búbja sem ; oltsuk ki 
kritikánkkal a karácsonyi mécseseket falazzuk be a 
barlangot s evangéliumul fogadjuk el Hackel \\ el- 
tratseljét. Nos, meg van-e oldva a világ s a lét 
problémája? Be lehet-e falazni a l^k végtelen per­
spektíváit ? El lehet-e fojtani a mélység ^oltárait 
Ki lehet-e oltani a magasságba hívó csillagokat? A 
boldogság vágya, a jónak szeretete, a tői vény, az 
eszmény már csak van annyi, mint a mechanika
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formulája?! A kötelességek, erény, becsület, hűség, 
szeretet, az én világomnak ez igaz hatalmasságai, 
márcsak vannak olyanok, mint a gázok, gőzök, ára­
mok feszülései s ha ezeken világnézetet akarnak épí­
teni, hát lehet e fölületes karikázással a lét s a szel­
lemmi világ mélységeit feledtetni ?

S meghaladta-e a kultúránk ezt a mi fényessé- 
ges, édes Bethlehemünket ?

A karácsony annyit tesz, minthogy Isten egyen­
lő lett velünk. Az egyenlőtlenségek e nagy világában 
ez az egyenlőségnek a nagy tana. Az isteniben 
egyenlők vagyunk ; örök aspirációinkban, örök célra 
való rendeltetésünkben, örök érvényű erkölcsi törvé­
nyek szolgálatában, örök, szép eszmények szereteté- 
ben testvérek vagyunk s szabadságunk van az élet­
nek örök, ideális minták szerint való alakítására, 
bármily polcon álljunk s bármily ruhában járjunk.

A kultúra is a nagyobb egyenlőséget, az éde­
sebb testvériséget, a fölszabadultabb szabadságot fe­
szegeti s tana, törekvése hasonlít a karácsonyi 
egyenlőség és testvériség nagy tényéhez; de csak 
hasonlít s távolról sem egyezik meg vele. A kará­
csonyi egyenlőség elve ugyanis az embert a lelkén 
fogja meg, a kulturális pedig inkább csak a ruháján; 
a karácsonyi erkölcsöt emleget, a kulturális inkább 
jogot követel s azt kívánja, hogy ne legyen senki 
nagyobb nálunk. A karácsonyi meg azt, hogy min­
denki nagy legyen, de ugyanakkor ezt a nagyságot 
belső elvekből, az Isten fiának nagy gondolataiból, 
a hit világosságában élő lelkűiéiből, az érzület ne­
mességéből s az ember tökéletességéből származtatja. 
A karácsonyi egyenlőség tudja, hogy van külömbség 
címben, állásban, birtokban, de nem filozofál sokat s 
nem állít fel teóriákat a társadalmi külömbségek 
megdöntésére ; inkább akar egyenlőséget erényben, 
becsületben, tisztességben.

S meghaladni való állapot-e ez ?
Ezt meghaladni nem szabad s nem is lehet, de 

igenis ki kell fejleszteni olyképen, hogy a haladó 
világban az egyenlőség ne szorítkozzék az erkölcsre, 
hanem érvényesüljön jogban is, érvényesüljön lehető­
leg a gazdasági életben is. A technikai haladás s a 
néprétegek emelkedése egymás után újabb meg újabb 
szintért nyit az életnek, ahol az erkölcsi érzés s az 
alsóbb osztályoknak fejlődő öntudata épp úgy, mint 
az uralkodó osztályok ébredő lelkiismerete megmoz­
dul s több jogban s több jóban részesíti a belső ér­
tékekre nézve egyenlő testvért. Aki az erkölcsi ér­
tékekre nézve velem egyenlő, azt én is tel fogom 
emelni jogi egyenlőségre is, abban a mértékben, 
melyben erre a fejlődés képesít.

Látnivaló tehát, hogy a kultúrának problémáját 
a gyökerén fogta meg Bethlehem s semmiféle irány­
zat nem teheti túl magát ezen büntetlenül. Épp azért 
tanuljon meg imádkozni a bethlehemi barlang előtt 
kritika és kultúra s fogja föl a harcok s diszharmó­
niák által fölzavart élet számára azt az uj hangot, 
azt az édes akcentust, mely a szent éjen vonul vé­
gig, azt a hangot, mely az erkölcsi érzés, az erköl­
csi íölség és szépség világából cseng felénk s föléb­
reszti egyrészt a vágyat a több igazság és nagylel­
kűség után, másrészt pedig kiszabadulásra int a 
merev dac öleléséből.

Bethlehem tehát vezet s álláspontját nem halad­
hatja meg sem kritika, sem kultúra.
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Az iparosok és kereskedők 
karácsonya

az 1934. évben is igen nyomott hangulatban 
fog eltelni. Az ipar és kereskedelem életét is 
az utóbbi években az élet-halál küzdelem 
jellemzi. Küzdelem a létért, a mindennapi ke­
nyérért, küzdelem a talpunk alól mindjobban 
kicsúszó piacért és küzdelem a fokozódó 
adóterhek ellen.

A lévai kongresszusnak sikerült végre 
felrázni az ország közvéleményét és a lakos­
ság 35 százalékát alkotó iparosok és keres­
kedők jogos panaszára irányítani a kormány 
figyelmét is. A lévai járási ipartársulat ma­
gáévá tette a párkányi ipartársulat elnöke, 
Mencel Arthur által kidolgozott törvényterve­
zetet, amelyhez az összes ipartársulatok 
csatlakoztak

Ez a törvénytervezet három kategóriába 
sorozza az iparosokat és kereskedőket.

Az első csportba azok tartoznak, akik 
semmi vagyonnal nem rendelkeznek. Ezek 
utolsó ruhájukat adják el, vagy viszik a zá­
logházba, csak azért, hogy éhező családjaik­
nak kenyerei nyújthassanak. Ezek a pénz­
ügyi hatóság előtt ma is o yan színben van­
nak feltüntetve, mintha vagyonokat keresné­
nek, horribilis adókat vetnek ki rájuk és azt 
látjuk, hogy minden ilyen teljesen vagyonta­
lan iparosnak több ezer koronára rugó adó­
tartozása van, nagyobb összeget kitevő szo­
ciális teher nyomja őt és magánadóssága is 
fojtogatja.

Az ilyen iparos és kereskedő elveszíti 
munkakedvét, a munkanélküliek táborába tö- 
mörü1, munkanélkü'i segélyre tart igényt, 
megszűnik adófizető po'gárává lenni az ál­
lamnak és a társadalom terhére válik.

Ezeken az embereken segíteni az állam­
nak kötelessége, vissza kell adni önbizalmu­
kat, vissza kell őket téríteni az aktív társa­
dalmi munkába, újra munkakedvelö embere­
ket kell belőlük nevelni, ami természetes 
kötelessége mindanoyiunknak, azonban ezt 
az eredményt csak úgy tudjuk elérni, ha az 
igy elszegényedett és elnyomorodott iparos 
tehermentesítve lesz és módjában lesz majd 
uj életet kezdeni.

Ezen első csoportba tartozó iparosok és 
kereskedők tehermentesítését úgy képzeljük 
el, — mondja az ipartársulat —, hogy hi­
telezőik a velük szemben fennálló tartozásai­
kat leírnák és igy ha teljesen vagyontalanul 
is, újból visszatérhetnek a társadalmi életbe 
és munkájukkal s visszanyert Önbizalmukkal 
újból a társadalom rendes polgárai lesznek.

A második csoportba tartozó iparosok 
és kereskedők azok, akik némi vagyonnal 
rendelkeznek ugyan, de eladósodottak. Gyak­
ran találkozunk o'yan iparoiokaal és keres­
kedőkkel, akiknek meg van ugyan a kis há­
zacskájuk, minimé is értékű üzletberendezé­
sük, áruraktáruk és kinnlevőségük, de ezzel 
szemben horribilis összegekkel tartoznak 
közterhek fejében, szociá is kötelezettségeik 
és tetemes magánadósságaik vannak. Ezek­
nek az iparosoknak és kereskedőknek mó­
dot nyújtott a kényszeregyezségi törvény 
arra, hogy segítsenek magukon.

A gazda moratórium bevezetése miatt és 
a behajtási nehézségek következtében egyet­
len iparos és kereskedő sincs aki kvótáját 
megfizethette volna és az ebből folyó kény­
szeregyezségek mindennapi sorsa az, hogy 
az állami hivata'ok lefoglalják és elszállítják 
a kereskedők és iparosok áruraktárát és nyers­
anyagkészletét, ezzel szemben a magánhite­
lezők kvótaköveteléseire semmi sem marad.

Az iparosokat és kereskedőket végrom­
lásba taszítja az is, hogy a kényszeregyez­
ségi törvény ötéves határidőt köt ki azoknál 
az iparosoknál és kereskedőknél, akik már 
egyszer kényszeregyezségben voltak. Ma ott 
tartunk, hogy örvendetes eseményként köny­
velik el a köztársasági iparosok és kereske­
dők csődjeinek, kényszeregyezségeinek csök­
kenését. Ezen redukciónak nem a gazdasági 
helyzet javu’ása az oka, hanem az, hogy ma 
már a kereskedőnek és iparosnak nincs mi­
ből kényszeregyezséget felajánlani és tudja, 
hogy kényszeregyezség esetén sem tehetne 
eleget kötelezettségeinek és ez esetben is 
tönkremegy.

A harmadik csoportba tartoznak azok, 

akik ingó és ingatlan vagyonnal rendelkez­
nek, de még nem egészen eladósodottak. 
Ezen iparosok és kereskedők helyzete ugyan­
csak menthetetlen, ha gyors segítség nem jön.

Az adósság rendezésére jogosul.ak — 
a tervezet szerint — igényüket a járásbíróság­
nál alakítandó bizottságnál meghatározandó 
időn belül bejelentenék. Az adósság rendezésre 
igényt tartó kereskedőt és iparost a törvény 
„védettnek" nyilvánítaná, ezt ingatlan vagyo­
nára feljegyezné és a védettnek nyilvánítottal 
szemben semmiféle pernek, végrehajtásnak, 
csődnek, kényszeregyezségnek nem volna 
helye. A védettnek nyilvánított köteles lenne 
a bizot’ságaak vagyoni kimutatást átadni, 
hitelezőinek pontos névsorává’, meglévő in­
gatlan és iagó vagyonának valamint követe­
léseinek feltüntetésével. A hitelezők törvé­
nyes zálogjogot nyernének a védettségi 
igény bejelentésekor. A bizottság a bejelen­
tési határidő után a követeléseket négy cso­
portba osztaná: I. csoport: e'járas költségei, 
II. csoport: a 2 évnél nem régibb keletű 
minden néven nevezendő adó és illeték tar­
tozások, valamint köztartozások és 2 évnél 
nem régibb szociális terhek és biztositó tár­
saságok követelései. A 111. csoportba tartoz­
nak a je'zí'.ogilag biztosított hitelezők, vala­
mint a kézi zá'oggal biztositott hitelezők. A 
IV. csoportba soroztatnak az egyéb hitelezők.

A vagyonnal nem rendelkező védettek 
mentesítve lennének összes tartozásaiktól. 
Vagyonnal rendelkező, de eladósodott védett 
vagyonát a bizottság a hitelezők között fel­
osztaná azzal, hogy a II. csoportba tartozó 
hitelezők 2 évnél régibb követelései lemon­
dottak tekintettek és ezeket nem igényel­
hetik. A felosztás a követelések arányában 
történne.

A védett az I. csoportba tartozó hitele­
zők követelését tartozna kamatmentesen 
megfizetni 2 éven belül, havi egyenlő rész­
letekben. A II. csoportba tartozó hitelezők 
követelését ugyancsak kamatmentesen 5 éven 
belül, havi egyenlő részletekben. A III. cso­
portba tartozó hitelezői követelés önmagá­
tól áta’aku’na amortizációs kölcsönné, amit 
az adós 7®/0 alapkamatozás mellett lenne jo­
gosított és köte’es 30 év alatt amortizálva 
annuitásokban megfizetni. A IV. csoportba 
tartozó hitelezők követelését tartozna az adós 
5 év alatt havi egyenlő részletekben a hite­
lezőknek kamatmentesen megfizetni. Egyetlen 
részlet elmulasztása maga után vonná az 
egész kvótakövetelés azonnali esedékességét.

A bizottság határozata végrehajtási jog- 
cimet képez. A védettségben bejelentett min­
den néven nevezendő vagyontárgyakra, a 
követelés teljes kiegyenlítéséig a hitelezők 
törvényes zálogjoggal bírnának és a védett, 
amennyiben igy rendezett tartozását meg nem 
fizetné és a vagyontárgyakat e'idegenitené, 
sikkasztás vétségét követi el.

A III. csoportba tartoznának azon vé­
dettek, akik vagyontárgyakkal rendelkeznek, 
de nem eladósodottak. A védett ebben az 
esetben tartozik ana'og a II. csoporthoz tar­
tozó védettekhez, tartozását megfizetni és va 
gyona épugy mint a II. csoportbelieké, négy 
tömegbe osztandó: Az I. csoportba tartozó 
hitelezők követelését tartozik megfizetni egy 
év alatt, havi egyenlő részletekben. A II 
csoportba tartozó hitelezők követe ését 3 év 
alatt havi egyenlő részletekbsn A III. cso­
portba tartozó hitelezők követelését 7% 
alapkamatoztatta mellett, 20 éves annuitásban. 
A IV. csoportba tartozó hite ezők követelé­
sét 5 év alatt kivi egyenlő részletekben.

Ezt a törvényjavaslatot az ipartársulatok 
a kormány elé terjesztették.

— A gaboiiamonopólluuii társa­
ság törvénytelen eljárása a kismolnárokkal 
szemben cim alatt a C. SLOVO hosszabb 
cikkben fejtegeti, hogy a társaságnak nincs 
joga arra kényszeríteni a kismolnárt, hogy a 
saját termésű, felőrölt gabonáját is jelentse 
be és az útin a monopólium-dijat fizessoa 
Az illetékes rendelet ugyanis nem mondja ki, 
hogy a gazda a gabonáját eladni köteles, 
így a molnár sem köteles eladni a saját ter­
mését.

Léva város közgyűlése.
Léva város képviselőtestülete f. hó 20-án 

rendkívüli közgyűlést tartott. Antal Gyula 
városbiró napirend előtt bejelentette, hogy a 
pénzügyi hatóság napok előtt a városi ható­
ságot legnagyobb meglepetésre arról értesí­
tette, hogy pótadójutalékát a folyó év végéig 
kimerítette, igy a város mintegy hetvenezer 
koronányi összegtől eselt el, amire pedig 
számított a munkané küliek segélyezésénél.

A városi elő járóság az értesítés után a 
vezérpénzü^y igazgatósághoz fordult és fel­
tárta a [súlyos helyzetet a pótadójutalék 
hiánya miatt, mire a vezérpénzügyigazgató- 
ság ötvenezer korona kiutalását megígérte. 
Ee asonbin ezideig még csak Ígéret 1 Ez a 
bejelentél egyrészt válasz Pásztor Lajos előző 
felszólalására is, amelyben utal arra a be­
adványra, amelyben a munkanélküliek részére 
karácsonyi segélyt és természetbeni járandó­
ságot kérnek.

Majd bejelenti a városbiró, hogy az 
állami blokksegélyre igényjogosu’tak gyerme­
kei is segélyben fognak részesülni s burgonya 
is kerül kiosztásra. Azok, akik állami blokk- 
segé'yre nem jogosu’tak, ezek a várostól liszt 
és fa segélyben fognak részesülni karácsonyra. 
Sikerűit a lévai uradalommal megegyezést 
létesíteni, hogy a város a vár tatarozása kö­
rül munkát fog végeztetni, a szükségmunka 
jellegű munkák napibérét a város fogja fi­
zetni, minek ellenében az uradalom lisztet ad 
a városnak. (A múlt évben ingyen adott lisz­
tet az uradalom a városnak a munkanélküliek 
javára, ekkor azonban az ajándékot nagy 
adóval rótták meg I) Végül bejelentette a vá- 
rosbiro, hogy a karácsonyi gyermekblokkot 
azok is megkapják, akik állami blokkra nem 
jogosultak.

A kommunisták részéről Pásztor Lajos és 
Schwartz Mór reflektáltakka városbiró beje­
lentésére, ez az utóbbi olyan agresszív han­
gon, hogy a városbiró megvonta tőle a szót

Ezután illetőségi ügyeket tárgyaltak, majd 
meghosszabbították a város és a pénzügyi 
hivatalok közötti bérleti szerződést a város­
házán elhelyezett pénzügyi hivatalokra vonat­
kozóan, további hat évre. Az évi bér 42.600 
K. Ezután bejelentette az előadó, hogy a 
kegyesrendiek központi igazgatóságával sike­
rült a városnak a megegyezést létrehoznia a 
vágóhíd, stb. céljára a kegyesrend által át­
engedett tiz hold földterület ügyében, amiért 
cserébe a város rétjéből 15 holdnyit enged 
at, ami kevésbé értékes mint a piaristák tiz 
holdja. Baloldali részről támadást intéztek a 
kegyesrend ellen, de ezt a városbiró felvilá­
gosító szavai után visszavonták.

Jakab István kegydijügyét visszautalták 
a tanácshoz.

A főszámvevő jelentést tett a város 1934. 
évi költségvetésének az orsz. hi ratal által tör­
tént jóváhagyásáról, amelyben a legnagyobb 
takarékosságra inti a város*. Ezután külön­
böző hitelátruházásokat eszközölt a közgyű és, 
majd elrendelte a behajthatatlan cselekvő 
hátralékok törlését, ami kb. 13.000 koronára 
rúg, de ezenfelül törülte a közgyűlés az or­
szágos hivatallal szemben szereplő régi 
100.000 koronás, de nem jogos követelését is.

A közgyűlés a városi tőkék elhelyezé­
sére a helybeli hat pénzintézetet jelölte meg 
az 1935. évre.

Mivel az idei behatásoknál a szlovák 
iparostanoncisko’ába negyven kereskedő is 
beiratkozott, a tanonciskolák felügyelősége 
elrendelte a szlovák kereskedelmi tanonc­
iskola megszervezését. A keresk. tanonc­
iskola az állami polgári épü’etében lesz el­
helyezve, személyi kadásait az állam viseli, 
Léva városa a 3200 K. dologi kiadások egy- 
részét vállalja.

A közgyűlés a tanonciskolák tanítói ré­
szére az elmúlt tanévre 12.000 K jutalom 
kiosztását szavazta meg és elrendelte, hogy 
visszavonásig ez az összeg évente beállitas- 
sék a költségvetésbe.

Az ideiglenes aegédkönyvtárosi állás 
szervezését a magyar közkönyvtár részére, 
visszautalta a tanácshoz újbóli e'őkészítés 
végett.

Az állami gimnázium mellett működő 
szülők tanácsa és az intézet igazgatósága 
megkereste a várost a vároa tulajdonát al- 
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kötő gimn. épület kibővítése és tornaterem 
építése érdekében. A közgyű'és elvben a 
bővítés mellett foglalt állés, megkeresi az 
államot az építés ügyében, a város a szük­
séges telket ingyen rendelkezésre bocsátja. 
Esetleg hajlandó a város is az építésre, hogy 
ha az állam hajlandó olyan bért fizetni, ami 
amortizálná az épitési költséget.

Ugyancsak a szülők szövetsége és az 
igazgatóság kéri a várost, hogy járuljon hozzá 
a gimnázium típusénak megváltoztatásához: 
a mai reform reálgimnáziumból reálgimná­
ziummá alakitassék át. A különbség az, hogy 
a reform reálgimnáziumban a francia nyelv

Felhívás 

az inségakció támogatására.
A rendkívüli nehéz gazdasági viszonyok 

már esztendők óta szükségessé tették, hogy 
a város lakosságának munkanélküliséggel súj­
tott részét nyilvános segélyezésben részesít­
sük. Az állandó kereset hiánya városunkban 
több száz családot kényszerit közsegély iránt 
folyamodni, főleg a téli hónapokban.

Léva város lakossága az elmúlt években 
tehetsége szerint segítségére sietett az Ínsé­
get szenvedőknek, meg vagyok róla győződ­
ve, hogy az idei tél folyamán is lehetővé 
teszi az inségakció sikeres lefolytatását.

Célunk az, hogy a munkabíró egyének­
nek, ha rövidebb időre is, de a téli idő­
szak folyamán több ízben legalább néhány 
napra terjedő munkaikaimat biztosítsunk és 
a munkabérek kifizetése által tegyük lehető­
vé a legazükösebb életfentartást. A munka­
képtelen és elaggott szegények pedig termé­
szetbeni adományokban és kisebb pénzse­
gélyekben lennének részesitendők.

Felkérem a város közönségét, hogy 
mindenki tehetsége szerint járuljon hozzá az 
inségakció sikerének biztositásásoz.

Az elmúlt években az inségjárulék ki­
számítási alapjául a következő fokozatok 
szolgáltak:
15-20.000 K jöv. adóalapját képező jöv. után 1 °'o

20-30.000 „ n 1»|» „
30-50.000 „ „ 2 ”
50-75.000 B , 2«|t ”
75-100.000„ „ 3 "
100.000 K felüli B 4

A közalkalmazottaknál, akik az általá­
nos illetményleszállitás utján már amúgy is 
segítséget nyújtanak a munkanélkülieknek, 
az inségjárulék a fenti fokozatok 50° 0 át 
teszi ki.

Kérem a folyó évben is a fentiek sze­
rinti inségjárulék befizetését a városi pénz­
tárba, Városháza I. em. 11. számú ajtó. A 
befizetett öszegeket a pénztár nyugtatja és 
a helyi lapokban nyilvánosan is elismeri. 
Külön, egyénenkénti felhívásokat az inségjá­
rulék befizetésére nem bocsátunk ki, meg­
vagyok azonban győződve arró', hogy min­
denki segítségére siet a nélkülöző ember­
társainak.

Ezúttal közlöm tájékoztatásul, hogy az 
1933-34 évi téli segélyezés folyamán kiosz­
tatott a városi segélyakció keretén belül 
15 006 kg liszt, 1005 q tűzifa, 26.260 kg 
burgonya, és 5850 drb kenyér, összesen 
61.445 K 80 f. értékben, továbbá az ínség­
munkák során kifizettetett 40000 K-nyi 
munkabér, kiosztásra került 95 500 K érték­
bán állami élelmiszer jegy és 7160 K érték­
ben városi élelmiszerjegy, azaz összes érték­
ben az inségakció céljaira fordittatott 204.105 
K 80 fi».

Remélem, hogy a város közönségének 
áldozatkészsége lehetővé teszi számunkra az 
inségakció eddigi mérvének fenntartását. 
Ismételten felkérek mindenkit, adakozzék 
akciónk céljára legjobb tehetsége szerint és 
igyekezzen hozzájárulni a szükséget szenve­
dők nyomorának enyhítéséhez.

ANTAL GYULA 
városbiró. 

oktatására helyeztek nagyobb au'yt, mig a 
reálgimnáziumban a latinra, a főiskolákban 
pedig a latinra van nagyobb szüksége a nö­
vendéknek. A közgyűlés az indítvány mellett 
foglalt állást.

Végül a munkanélküliséggel kapcsolatos 
ügyeket tárgyalta meg a közgyűlés. Munkás­
részről megállapították, hogy több a munka­
nélküli, mint amennyit összeírtak. Erre meg­
állapították, hogy sokan elmulasztották a 
jelentkezést a felhíváskor. Megállapította azt 
is a közgyűlés, hogy a munkanélküliséggel 
nem áll arányban a rendelkezésre álló kis 
segítség.

Amikor Léva várát az esztergomi 
érsekségnek kellett fentartania.

Irta: Dr. HAICZL KÁLMÁN

II.
Az esztergomi érsekség jövedelmeinek 

Zeleméry által 1575. március 16.—1576. 
március 15«ig terjedő évre szerkesztett szám­
adásaiból kitűnt, hogy bár terményekben 
11 500 pozs. mérő búza, 1290 p. m. finom 
búza, 338 p. m. árpa, 6345 p. m. tavaszi 
(zab ?), 12221 akó bor stb., készpénzben pedig 
27098 frt 85 dénárt tett ki a bevétel, az új­
vári s egyéb kiadások azonban ezt nagy­
részt felemésztették úgy, hogy csak körülb. 
6000 p. m. búza, 790 p. m. finom búza, 
2900 p. m. tavaszi, 5900 akó bor és vagy 
4000 írt készpénz maradt. (U. ott, a. 1580. 
föl. 83, 84.) Azaz Zeiemérynek amaz ellen­
vetése, hogy az érsekség megfogyatkozott 
jövedelmei mellett ennyi várnak fentartására 
képtelen, valónak bizonyult.

Ez időben a lévai várban is nagyobb 
javítások történtek, ezekkel azonban nem az 
érsekséget terhelték meg. Patachich várkapi­
tány a munkálatokat már 1576 bán megkez­
dette, mely célból 400 frtot utaltak ki ré­
szére, pénz hiányában azonban nem folytat­
hatta. 1577. március 1-én pénzt kér az in­
gyenes munkák pénztárából a várbeli mun­
kálatok folytatására, Forgách Simon pedig uj 
bástyának építését sürgeti. Ernő főherceg el­
rendeli, hogy az uj bástyát még a nyár fo­
lyamán építsék fel és a költségekre 300 frtot 
utal ki a kamaránál A cement és kő meg­
van, a pénz csak a kőművesek munkájára 
kell. (U. o. föl. 87.)

Zeleméry huzódozásai, kifogásai nem 
sok eredménnyel jártak. Ernő főherceg bi­
zottságot küldött ki annak megvizsgálására, 
fenn birja-e tartani Újváron kivül Lévát, Su- 
rányt es Komjátot. A bizottság igenlőleg vá­
laszolt, mire a főherceg 1578. jul 7. rende­
letében a bizottság javaslatához hozzájárulva, 
kijelenti, hogy a király hajlandó e három vá­
rat is sz érsekség jövedelmeiből fentartani. 
Evégből uj rendszert honosít meg a dézsma- 
jövedelmek kezelésében.

E’rendeli, högy a biztos helyekről, Ny itra 
és Pozsony vármegyékből járó dézsma ne 
adassék bérbe, hanem házilag szedjék be. A 
beszedés könnyítése végett, ha a földeaurak 
egynegyedrész fejében kérik, náluk hagyandó 
továbbra is.

Az adminisztrátor gondoskodjék róla, 
hogy a dézsma gabona, bor alkalmas helyen 
őriztessék vermekben és magtárakban s azok 
eladását, ha egyszerre nem lehet, részletek­
ben eszközölje, amint az utasitás előírja.

Könnyen megesik, hogy nem a gabona 
és bor hiánya, hanem a vevők hiánya miatt 
a végházak katonáinak fizetése késedelmet 
szenved Ennélfogva a főherceg elrendeli, 
hogy az élelmezési felügyelő (praefectus an- 
nonae) 15000 írtért vásároljon évenkint a 
a végházak részére. A bányavárosok is, me­
lyeknek érdekében áll a végházak ellátása, 
szükségleteiket az adminisztrátortól szerezzék 
be. A bányavárosok és az élelmezési fel­
ügyelő erre vonatkozó rendeleteket kaptak.

Ha a vevők nem jönnének, vagy pénz­
hiány keletkeznék, az adminisztrátor tárgyal­
jon a katonákkal és intse meg őket, hogy 
fizetésük késedelmét türelemmel viseljék és 
fizetésük egy részét gabonában és borban fo­
gadják el, — ami ellen bizonyára nem fog­
nak kifogást emelni. Ebben Forgách is két­
ségkívül segítségére lesz az adminisztrátornak.

Egyes dézsmák bérben vannak és bér- 
beadandók a jövőben is, mert könnyen el 
nem vehetők; — ezek bérbeadása a király 
tetszésére bízandó. Ilyenek a zólyomi, túróéi 
tizedek, amelyeket a besztercebányai kamara 
keze1, a tornait és gömörit pedig a szepesi 
kamara szedi be. A kamaráknak a király 
meghagyj*, hogy a dézsmák bérletét az ad­
minisztrátornak késedelem nélkül szolgáltas­
sák be.

(Vág) Ujhely és Csejthe kerületek dézs­
mált a treccséni vár tu'ajdonosai a vár fen­
tartására szedték, erről a király fog a tulaj­
donosokkal tárgyalni.

A nógrádi és honti tizedek a véglesi, zó­
lyomi és korponai várak fentartására szol­
gáltak. Minthogy Újvártól messze esnek és 
az adminisztrátor által nem kezelhetők, ez 
évben is a várkapitányoknál hagyassanak 
bérben. A jövőben, ha ő felsége megengedi, 
a kerületi főkapitány javaslatára adassanak 
ki bérbe valamelyik arravaló földesurnak 
vagy polgárnak.

Ó felsége igazságosnak találja, hogy 
amennyiben bizonyos kiadások az érsekség 
jövedelmeiből eszközölhetők nem lehetnének, 
miként az adminisztrátor számadásaiból ki­
tűnik, máshonnan pótoltassanak.

A kamara szerkessze meg a fentiek 
alapján az Utasítást és terjessze fel a főher­
ceghez. Addig is értesítse mindezekről az ad­
minisztrátort, a kellő intézkedések megtétele 
végett. Bár hűségében nem kételkedik, a ka­
mara a szokásnak megfelelőig tegyen ja­
vaslatot egy elllenőr kinevezésére. (Ben. Rés. 
a 1578. föl 130-134.) (Folyt, köv.)

Akció a takarmányinség1 
leküzdésére.

A Középszlovenszkói Gazdasági Egye­
sület kezdeményezésére Középszlovenszkó 
gazdái memorandummal fordultak a földmű­
velésügyi miniszterhez, melyben rámutattak 
az idei és a tavalyi száraz évek következté­
ben előállott takarmányinségre. Szükségesnek 
tartja a gazdatársadalom, hogy a kormány­
zat figyelmét felhívja arra a disparitásra, 
amely egyrészről az állat-árak és állati ter­
mékek, másrészről a takarmányneműek ára 
között fennáll.

Középszlovenszkó gazdaközőnsége a fe­
nyegető takarmányinség következtében nem 
képes állatait kiteleltetni, ezért segítség hiján 
kénytelen lesz azok egy részét potom áron 
eladni. Ez természetesen nem direkte jelenti 
a gazda fokozottabb eladósodáséi hanem 
közvetve kihatással lesz a szántófödi műve­
lésre is. Mert a mi közismert hideg ta'ajaink 
csak az esetben hozzák meg az országos 
átlagnál kevesebb át'agtermésüket, ha azokat 
istállOtrágy ával jól megtrágyázzák. Csökkent 
állatállomány mellett pedig.ez nem lehetséges.

Ezen fenyegető takarmányinség leküz­
désére a következőket kéri a gazdakózönség :

1. Tegye lehetővé a kormány, hogy kül­
földről mindennemű takarmányozásra hasz­
nálható mezőgazdasági vagy ipari takarmány­
termék minden engedelyezés né’kü1, vám­
mentesen legyen behozható.

2. Kende je el a kormány, hogy melaszt 
csak takarmányozási célokra szabad felhasz­
nálni.

3. Engedélyezze a kormány Szloven- 
szkón is a denaturált cukor etetését.

4 Engedélyezze a kormány, hogy me­
zőgazdák saját szükségletükre egymástól vá­
sárolhassanak takarmányozási célokra olyan 
gabonanemüekef, melyek most a gabonamo- 
nopóliumi társaság hatáskörébe esnek.

5. Amennyiben a fenti javaslatokat tel­
je* egészében nem áll módjában a kormány­
nak teljesíteni, akkor kérjük, hogy azon gaz­
dák, akik termény üket eladták, vagy csak 
fogják eladni, kapjanak egy korpautalványt 
a beszolgáltatott gabonának megfe'elően, me­
lyet azután a gazda szabadon beválthat a 
malomban korpára, vagy ha esetleg akarja, 
el is adhatja.

6. Sürgős intézkedést kér a gazdatária- 
dalom a korpának 40 százalékkal való le­
szállítására.

7. Kötelezze a kormány az államvas­
utakat, hogy 1935. május 1-ig a takarmány- 
neműeket önköltségi áron szállíts*.
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KÜLÖNFÉLÉK fi
J£edves olvasóinknak, munkatársainknak 
és lapunk minden 6aráfjának Goldog 
karácsonyi ünnepeket kivonunk /

........ ...................

cKatáooH'utvát-o íncti

Sok a siratni való I — Sok a panasz I 
Elfeledjük majd a karácsonyfa alatt I ? 
A gyertyafény,'mint ezernyi öröm 
Áthatol, át a dermesztő ködön ! ? 
Karácsony esten, karácsony éjen 
Megtalálunk végre Messiás Téged l?

Óh, mert az ember gyarló mibennünk! 
Megtépett, kötött, szomjúzó lelkünk! 
Utunk a Célhoz, — ha el, — mikor ér 1 ? 
Nem festett kép 1 ? Nem csal a Remény I ? 
Karácsony estje — mit hozol nekünk I ? 
Nekünk: kik bízunk s bízva szenvedünk! ?

PÁLL IMRE.

01Lac|ijat katácoornj

Adjon j^sien szép karácsonyt 
fit a magyar népnek, 

Ajrvanemzef, árván maradt 
OHlinden gyermekének.

Szüntesse a könnykuliását 
OJlindeniift e tájon, 
Arvanemzet gyermekének 
Szive most ne fájjon.

boruljon le térdrekullva 
Az oltár e(é6e,
Onnét szálljon az egektic 
Az árvák kérése.

Arra kérjük a szent estén 
Világ megváltóját, 
Áldja meg a tienne fnzó 
Árvák karácsonyát.

— Tagja ön már a várost ma­
gyar közkönyvtárnak ? Láva város la­
kásai közül bizony nem sokan tudják, hogy 
milyen jelentős kultúrintézménnyel rendelke­
zik a város: a közkönyvtárral, amelyben pár 
fillérért nemes szórakozást, vagy az oiyany- 
nyira szükséges önművelődést érheti el bárki. 
A városi magyar közkönyvtár tanácsa érte­
síti a város közönségét, hogy az 1935. évi 
tagságra szóló beiratkozások már folyamat­
ban vannak. A könyvtárba beiratkozni a 
könyvtár helyiségében lehet (Városháza II. 
emelet) minden szerdán, csütörtökön és pén­
teken 10—12 óra között. Tagilleték évi hat 
korona. (Újonnan belépő tagok egyszersmin- 
denkorra hat korona nyomtatvány a kataló­
gus illetéket is fizetnek.) Ezek a dijak rész­
letekben is fizethetők, hogy a könyvtár kul- 
turáldásából a város legszegényebb lakója se 
legyen kizárva.

— A magyar nemzeti párt nagy- 
sallól népgvűlése vasárnap zajlott le. 
Nagy Lajos Vida helyi szervezeti eluök meg­
nyitója után Jaross Andor országos elnök 
nagyhatású beszédben ismertette a szloven- 
szkói magyarság tizenhat esztendős küzdel­
mét a békeszerződésekben és alkotmány­
törvényekben biztositott jogaink tiszteletben 
tsrtása érdekében. A magyarságnak osztály 
és felekezeti különbség nélkül kell egy tá­
borba tömörülni — mondotta s a magyar 
nemzeti párt mindaddig nem adhatja fel 
ellenzéki álláspontját, mig a szlovenszkói ma­
gyarság panaszai nem nyernek orvoslást

Füssy Kálmán szenátor ezekkel a panaszok­
kal foglalkozott, Koczor Gyu'a a mezőgazdák, 
kisiparosok és munkások közös összefogásá­
nak szükségét hangoztatta és a kartelleket 
kritizálta. Dr. Salkovszky Jenő tartomány­
gyűlési képviselő a vámkérdés és a szociál­
politikai törvények hiányosságára mutatott rá. 
Az államok elzárkózottsága nagyban hozzá­
járult a gazdasági válság terjedéséhez, mert 
gátat vetett a nemzetek egymásközötti ke­
reskedelmének és megakasztotta a gazdasági 
élet normális vérkeringését, ami viszont a 
munkanélküliség emelkedésére vezetett. Dr. 
Holott János képviselő a magyar nemzeti 
párt törvényhozóinak munkájáról számolt be. 
Rámutatott arrr, hogy a képviselőknek ma 
mar a lg van valami joguk, mert hiszen a 
kormány a felhatalmazási törvény alapján 
akaratát a parlament nélkül rendeletek utján 
is keresztül viheti. Varrcha József munkás­
szakosztályi titkár a magyar munkásság hely­
zetével foglalkozott. A gyűlés ifj. Bolyky 
János lelkesítő beszédével nyert bsfejezést.

— Az adólelráaok aj rendje. A 
pénzügyminisztérium réeóta várt rondelete 
megjelent. Ez a rendelet kibővíti az első és 
másodfokú pénzügyi hatóságok hatáskörét és 
egyben szabályozza a lehetséges adóleirá- 
sokat. A rendelet szerint az 1. fokú pénz­
ügyi hatóságok jogosultak arra, hogy az 1923. 
évi és azt követő évekbeli forgalmi és luxus­
adók elengedése felett az adósok kérelmére 
dönthessenek, ha ezeknek az adóknak a be­
hajtása az adózók gazdasági létét veszé­
lyezteti Az 1. fokú pénzügyi hatóságok ugyan­
ilyen feltétel mellett dönthetnek az 1924 -26. 
évi egyenes adók leirása tárgyában. Az első­
fokú adóügyi hatóságok 10.000 K-ig terjed­
hető adóleirást engedélyezhetnek, ha az 
adóhátráiék nem haladja meg az 50.000 K-t. 
A másodfokú pénzügyi hatóságok hatásköre 
a 250.000 K-ig emelkedő adóhátrálékig tér 
jed, miközben sz 1923 évig keletkezett 
egyenes adótartozásoknál legfeljebb 15.000 
K-ig, az 1924-26. években keletkezett 
egyenes adótartozásoknál legfeljebb 50.000 
koronáig terjedő leírást engedélyezhetnek.

— Jótékony akció. A keresztény­
szocialista párt és a magyar nemzeti munkás 
és földműves párt lévai szervezetei együttes 
karácsonyi jótékonysági akciót rendeztek, ami 
szép sikerrel járt, igy jelentős mennyiségű 
élelmiszert és élelmiszerre szóló üzleti utal­
ványt osztottak ki a város nyomorban levő 
szegény népe között. Mindkét pártszervezet 
ezúton mond hálás köszönetét a felsagélye- 
zettek nevében mindazon jószivü egyének­
nek, akik karácsonyi akciójukat támogatták.

— A Női Kongregáció köszöneté. 
A jó emberek szivét minden évben meg­
nyitja a szeretet érzelme, amikor karácsony 
táján nemcsak szeretteikre, hanem a szegé­
nyekre is gondolnak és szépen részesitik őket 
szükséges dolgokkal. Ez évi karácsonyi bazá­
runk is meghozta szegény gyermekeink ré­
szére az örömet, mert dacára a nehéz meg­
élhetési viszonyoknak, 3000 K értékben ki 
tudtunk osztani 110 ruhát, 16 pár cipőt, 6 
kabátot, 30 pár harisnyát, 2 svettert, 7 alsó 
ruhát és 10 meleg sapkát a leánykáknak. 3 
pár cipőt, 5 ruhára valót a felnőtteknek. Ez 
utón mond a kongregáció hálás köszönetét 
a testvér Kongregációnak, a város igen tisz­
telt közönségének, az iparos és kereskedő 
uraknak a hozzájárulásért, amellyel bazárunk 
eredményét biztosították. A gyermekek bol­
dogságtól ragyogó szeme és a hálától do­
bogó szivecskeje mond hálás : „Isten fizesse 
meg*-et a kegyes jótevőknek. Vezetőség.

— A helybeli Csl. Vöröskereszt 
anya- és csecsemővédő állomása karácsonyi 
akciójaként 4 éven aluli 70 szegény gyer­
meknek ruházatot és a rendelkezésre álló 
anyagi eszközökhöz mérten tejet nyújt. Éten 
akció érdekében a Vöröskereszt egyesület 
vizsgázott önkéntes ápolónői gyűjtést ren­
deztek, eredménye 1523 K. 30 fillér, valamint 
kisebb mennyiségű ruha és élelmicikk volt. 
A vöröskereszt vezetősége, úgy az adomáoyt 
nyújtó közönségnek, mint az akcióban részt- 
vett hölgyeknek igaz köszönetét mond.

— Házasság Huszárik Emma és Bújna 
József Levice, folyó hó 15-én házasságot 
kötöttek. (M. k. é. b.)

— A lóval járási ipartársulat most 
karácsony előtt az országos választmány és 
a lévai járási választmány által nyújtott 
segély-adományokkal együtt az Ínségben lévő 
keresetnélküli iparosoknak és kereskedőknek, 
valamint ezek Ínségben levő özvegyeinek 
12.000 K. segélyt osztott ki. Kisebb és na­
gyobb pénzbeli segélyben részesült 128 lévai 
és 54 vidéki iparos és kereskedő család. A 
járási ipartársulat vezetősége a segélyezettek 
nevében úgy az országos, mint a lévai já­
rási választmánynak a segélyekért ezúton is 
igaz köszönetét mond.

— Jövő vasárnap, • hó 30-án less 
a gyermekbál d. u. két órai kezdettel a 
Kaszinóban a lévai árvaház javára s a Lévai 
Nőegylet rendezésében.

— A lévai Kath. Kör december 31-én 
szinielőadással és tombolával egybekötött 
zártkörű Szilveszter-estélyt rendez. A meg­
hívók a napokban küldetnek szét, esetleges 
reklamációk Éder Kálmán vig. b. elnökhöz 
intézendők.

— A lévai Keresztény Munkás 
Egyesület december 26 án, este 8 órai 
kezdettel, szinia öad lesel és tánccal egybe­
kötött nagy tea-estélyt rendez. Szinte kerül 
a „Csókos regiment* operett.

— Az Izr. Nőegylet szilveszteri 
mulatsága. A lévai Izr. Nőegylet idén is 
megrendezi szokásos szilveszteri műsoros tea­
estélyét a Deák szálló összes helyiségeiben. 
Beléptijegy teával együtt 6 K, műsor és zene­
díj 4 K. Meghivók a napokban lesznek kibo- 
csájtva. A rendezőség felkéri mindazokat akik 
elnézésből meghívót nem kaptak hogy szíves­
kedjenek Weioberger Liszló gyógyszerészhez 
(Sslvator gyógyszertár) fordulni.

— Sokan készülnek a hangulatos 
Szilveszterestélyre, melyet a kálnai iparos 
kör rendez Hiuska vendéglőjében. Kedves 
meglepetések.

— Az alsószeosel műkedvelő ifjú­
ság dec 30-án a Kultúrházban, táncmulat­
sággal egybekötött jótékonycéiu szinielösdást 
rendez. Színre kerül Harsányi „A vén 
gazember1* c. színjátéka.

— A lévai Protestáns Leány- 
egylet ma, vasárnap este hat órai kezdettel 
a ref. egyház tanácstermében vallásos estét 
rendez.

_  Eljegyzés. Mojzes Bözsit eljegyezte 
Dohány István Láva.

— Gyaszhlr. Egy munkás életet dele- 
löjén tört össze meglepetésszerűen és tragi­
kusan a halál. Ciorba Győző, a lévai róm. 
kath. népiskola tanítója és iparostanonciskolai 
igazgató, életének 48. éveben elhunyt. 
Infekcióból keletkezett orbánc hat nap alatt 
végzett az életerős férfiúval. Amidőn a konzí­
liumot tartó orvosok megállapították, hogy a 
mérgezés, amit egy házi gyógyszer haszná­
lata idézett elő, olyan nagymértékben terjed, 
hogy a beteg menthetetlen, hozzátartozói 
szombaton délután Budapestre szállították 
egy utolsó kísérleti műtétre, de a beteg, mint 
azt a lévai orvosok megállapították, valóban 
menthetetlen volt és héttőn délelőtt kiszen­
vedett. A lévai róm. kath. iskolaszék kedden 
este tartott ülésén Mischák Irtván plébános, 
szentszéki tanácsos, az iskolaszék egyházi 
elnöke kegye etes beszéddel parentálta el az 
egyházközség érdemes és munkás tanítóját, 
aai több mint kétévtizeden keresztül buzgón 
szolgálta az egyházközség tanügvet. Az iskola­
szék felkérte világi elnökét, dr. Konoskó Bélát, 
hogy elhunyt tanítójának Budapesten tartandó 
temetésén képviselje az iskolaszéket és a 
lévai egyhizkozséget. Az iskola tanítói karát 
Hsckmanu litván igazgató, az iparos és ke­
reskedő tanonciskola felügyelő bizottságát 
Kostyek József bizottsági tag képviselte a 
temetésen, akik díszes koszorúkat helyeztek 
az elhunyt ravatalára, utolsó üdvözletül arról 
a földről, ahol oly szeretettel munkálkodott. 
Szülővárosa, Újbánya, krónikásat veszítette 
el benne, aki ifjúkorától a hű patrióta szere­
tőiével gyűjtögette és irta Újbánya történelmi 
adatait, hogy hirdesse a régi bányaváros nagy 
múltját. Csorba Győző földi porrészeit csütör­
tökön délután helyezték örök pihenőre a 
kerepesi úti temetőben. Halálát feleségén szül. 
Ssdiauszky I ónkén kívül nagy kiterjedésű 
rokonsága gyászolja.
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— „A Karácsonyi rózsák* előa­
dása ma a Kath. Körben. A szivgárdis- 
ták * szegényiorsu tauu'ótársaik ruhaakció­
jára ma d. u négy órai kezdettel a Kath. 
Körben egy bájos gyermeksrindarabot adnak 
elő. Tetazéa szerinti belépti dij. A nemes 
•örekvést a közönség figyelmébe ajánljuk.

— A lóval lányi Baba. Lányi 
Nándor leánya, a brünni zeneakadémia 
kiváló növendéke a pozsonyi Toldy-Kör est­
jén énekszí mával meleg sikert aratott.

— A tátrai „Fis* álversenyekre 
ktllönvonatot készülnek indítani, amely Ér­
sekújvárról Láván keresztül fog haladni. Mi­
nél többen jelentkeznek, annál nagyobb lesz 
az utazási kedvezmény. Utasok az állomás- 
főnöki irodában jelentkezhetnek.

— Egészségügy az Iskolában. Dr. 
Guba János orvos az áll. po'g. iskolában a 
növendékek szülei előtt előadást tartott a 
fertőző gyermekbetegségekről és az ellenük 
való védekezésről. IdÖBzerü tém.°, midőn több 
sarlachos megbetegedés van a városban

— Léva és vidéke főiskolai hallga­
tók önsegélyző egyesülete január 5-én 
rendezi szokásos műsoros teaestélyét.

— Az LTE alaroos és Jelmezbálja 
az ellentétes hírekkel szemben február 9 én 
lesz. A vezetőség jelmezbeszerző bizottságot 
létesített, igy a közönségnek a legötletesebb 
jelmezek fognak rendelkezésére állni.

— A Sz. M. K. E. helyi szervezete 
Garamlökőn vasernap alakult meg. A köz­
pont nevében Smmbathy Viktor titkár volt 
jelen. Az értekezlet u'.áu népts kuitúrestet 
rendezett Tóth Imre ref. lelkész. Szombatby 
Viktor vidám elbeszéléssel szerepelt, vala­
mint a falu és a város közeledéséről tartott 
előadást. Az ujbarsi Veres Vilmos verseiből 
adott elő. Végül Tóth Imre lelkész záróbeszé- 
a ku túrmunka szükségességét hangsúlyozta. 
Az előadást melegen fogadta a megjelent 
közönség.

— A lóval róm. kát. Iskolaszék 
kedden este tartott ülésén elhatározta, hogy 
a Csorba Győző halálával megüresedett taní­
tói állást a folyó évi tanév végéig megbiváa 
utján tölti be a kát. tanügyi iroda révén. Egy 
felszólalás kapcsán foglalkozott az iskolaszék 
azzal a panasszal is, hogy a kát. közönség 
egyréaze nem bir tudomással arról, hogy a 
hitközségi adót miként kell beszolgáltatni. 
Erre vonatkozóan a templomokban szoktak 
hirdetményeket kifüggeszteni. A jövőben sajtó 
utján ia tájékoztatni fogják az érdekelteket. 
De már itt ia közölhetjük, hogy az adóbefi­
zetés helye a róm. kát. iskola irodája, ahol 
vasárnap délelöttel önként tartanak hivatalos 
órát. Hsckmann igazgató az iskolás gyer­
mekek nevében köszönetét mondott az egy­
házközségnek a szegény diákok felruházásá­
ért.

— A járási magyar közművelő­
dési bizottság szerdai estjén, nagyszámú 
hallgatóság előtt elsőnek Novotny József ta­
nár tartotta meg előadását .Kalandozás a 
végtelenül kicsiny és nagy birodalmában, cí­
men A végtelenül kicsiny alatt az előadó a 
magasabbrendü élőlények tettének épület­
anyagát : a sejtet értette, továbbá az egy­
sejtű állatokkal és növényekké', majd az 
anyagvilág alkotóelemeivel, a molekulával és 
atommal foglalkozott. A „végtelenül nagy* 
alkotta előadásának máaodik részét, amely­
ben a Naprendszerre', a Tejútrendszerre', a 
világködreudszerrel és a világegyetem fogal­
mával foglalkozott. Dicséretére legyen mond­
va, hogy ezt a hatalmas anyagot átfogón, 
nagy tömörséggel és érdekesen tudta csopor­
tosítani, igy az egyébként elvont témával is 
teljesen letudta kötni a hallgatóság figyel­
mét. Amint lapunk tere engedi, érdekes elő­
adását lefogjuk közölni. E:után dr. Miklós 
Jenő kálnai orvos foglalt helyet az előadói 
asztalnál. „Az ember mint munkagép* cimü 
előadásával teljesen lebilincselte a közönség 
érdeklődését. Feltárta az előadó, hogy a ci­
vilizáció és a kultúra mennyire változtatta 
meg az emberi szervezetet, amely az őskor­
ban az állandó hacokban megedzödött, a vi- 
tamíndus növényi és kevés állati tápláléka 
mellett egészségesebb volt, természetesen az 
éjszakáit is másként töltötte, mint a modern 
kulturember. Az őskor emberének szervezete 

a primitív ösztönök irányítási mellett élete 
végéig kifogástalanul működött, nem úgy, 
mint a ma emberéé. Majd érdekesen vázolta 
az embert mint munkagépet, nagyobb sza­
kaszt szentelt a nők muukaéletének. Kimu­
tatott arra, hogy a nők munkáját ikként kel­
lene szabályozni, hogy az élettani törvények­
kel ne kerüljön összeütközésbe ; erre vonat­
kozóan vaunak ugyan már szociális törvé­
nyeink, de tnég messze vannak az igazi élet­
tani következményektől. Hangsúlyozta az 
emberi szervezet konstituciójának és a euge­
netikának nagy jelentőségét. Az előadást gya­
korlati értékű része mégnagyobb érdekes­
ségre emelte s hogy még nagyobb nyilvá­
nosságot adjunk ennek az értékes előadás­
nak ie, annakidején lefogjuk közölni. Mind­
két előadónak meleg tapsokkal fejezte ki 
elismerését a hálás hallgatóság. Végül Ko­
perniczky Kornél titkár a népszerű tudo­
mányos előadások ciklusának első felét be­
rekesztette, a járási magyar közművelődési 
bizottság köszönetét és elismerését tolmá­
csolta az első rész előadóinak nemes fárado­
zásaikért és továbbra is kérte a közönség 
érdeklődését. A ciklus második része január 
16 án nyílik meg.

— A kaszinókban és a zsurokon min­
denütt Ssékely László a nap hőse, aki a 
.lehetetlenségek országában*, S umatra szi­
getén, magyar újságot olvasó honfitársával 
találkozott egy pagoda árnyékában s ezt az 
élményét- olyan szivbemarkoló művészettel 
irta meg, hogy nincs ember, aki lelke mé­
lyéig meg na rendülne, amikor olvassa. A 
szerző saját fényképfelvételei növelik ennek 
az úti emléknek érdekességét a Tükör de­
cemberi számában, amely ragyogó tükröt 
tart a karácsonyra készülődő olvasó elé. 
Neves magyar írók sokaságénak gazdagon 
illusztrált írásai vonják magukra a figyelmei 
s száz illusztrációja megannyi műremek. A 
könyvismertetések, a filmszemle, a divattu- 
dóaitások, a fénykép-, sakk-, bridzs-, rejt­
vény-, grafológia-rovatok külön értékei a 
Franklin-Tár u'at nagy folyóiratának. A Tü­
kör decemberi számának páratlan bőségét 
nem lehet egyszerre kimeríteni, egész hóna­
pon át élvezetes nézni- és olvasnivalóval 
szórakoztatja a müveit olvasót.

— Az uhllszkói férjgyllkoaság 
ügyében a csendőrség Dobiás Jánosné, a 
férjgyiikos asszony vallomása alapján Uh'.isz- 
kón Nyitray Jánost letartóztatta. Dobiásné 
ugyanis kihallgatásakor azt vallotta, hogy 
Nyitray, a szeretője bujtottafel férjének meg- 
gyitkolására s abban segédkezett is neki. 
Nyitray tagadja Dobiásné állítását s a kriti­
kus éjszakára alibit is igazolt. Nyitrayt 
Dobiásnéval való szembesítés végett átkisér- 
ték a komáromi államügyészséghez.

— A borfői kinoakutatáa epilógusa. 
A napokban Ítélkezett a pozsonyi járásbíró­
ság Sárközi László 29 éves farkasdi szoba­
festő cigány felett, aki a nyáron Sakondi 
László mérnöknek adta ki magát és Jókai 
regényből kiszedett történelmi adatok alapján 
okmányt hamisított. Ezt több ezer koronáért 
eladta, minek alapján azután Borfön meg­
indult a kineakutatás. A hivatalos vizsgálat a 
szélhámos ellen a mi cikkeink alapján indu't 
meg. A tárgyaláson megállapították, hogy a 
cigánynak ez már a második ilynemű csa­
lása. Kéthavi fogházra és 500 K. pénzbünte­
tésre Ítélték. Az első csalásért, amidőn Ocskay 
brigadéros levelét hamisította, három hóna­
pot ült.

— Az Apolló mozgóban ma d. u 
2—4 órakor cépelőadás : Winga. Este Harc 
a Dardanellákért c. film, a haditengerészet 
harcaiból. Eredeti fényképek nyomán meg­
rendítő drámaiságga', csodálatos technikai 
készültséggel pereg le a világháborúnak ez 
az eposza. — Karácsony két ünnepén este 
Strauss János motívumai nyomán : Mesél a 
bécsi erdő c. filmoperett a régi Bice roman­
tikus hangulatú életét vetiti, egy napsugaras 
szerelem központjában Schneider Magdával. 
Kedden di'után gyönyörű technikai film: 
F. P. 1. nem válaszol. Szerdán d. u. Aschön- 
brunni álom, operett. Péntektől egész héten 
angol film. VIII. György hat felesége. Ez a 
film Henrik angol király hatszori nősülésének 
kalandjait mutatja be.

— Az Orient mozgóban ma, d. u
2—4 órakor népelőadásul Jarmila Novotná 
pacsirtadal c filmje. Este csodálatos miliő 
kerül bemutatásra. Az északi viharok c. film, 
az örök hó és jég honában játszódik le, a 
főszerepben Luis Trenkerrel. Kedden, szer­
dán ünnepi műsorként Harry Piel filmje : A 
világ álarc nélkül, mely a távolbalátással 
foglalkozik. A világvárosokban a közönség 
minden rétegében óriási sikert ért el. Ajánl­
juk a jegyeket elővételben biztosítani. Ked­
den d u Két boldog szív Magda Schneider 
és Bársony Rózsival. Szerdán délután kettős 
műsor: A borneói maharadzsa és Scbme- 
ling—Sharkey boxmeccs.

Kozmetikai intézete tn Komensky 
(Kossuth) u. 30. helyeztem át. Egyéni arc­
ápolás, hajszálak végleges eltávolítása garan­
cia mellett (lábszárakról is). Modern kezelés 
mindennemű szépséghibára. Felvilágosítással 
bárkinek szívesen rendelkezésére áll Dr. 
FELDMANN MIKSÁNÉ, orv. dipl. kozme­
tikusnő.

Kóaa tánctanár január 1-ig express- 
tanfolyamot, msgánórákat ad szerény díja­
zásért, biztos eredménnyel. Karácsony második 
ünnepén és január 1-én (Újév napján) este 
8 órától lánctréning, össztánc a Kath. Körben.

45 éve elismerten legnagyobb válasz­
ték úri és női divatárukban és szőnyegekben 
a legszebb karácsonyi és újévi ajándé­
kok, feltűnő olcsó árakt Győződjön meg 
HOLZMANN BÓDOG cégnél, Levice.

Karácsonyi vásár I — Maradék 
vásár I KOHN és KOVÁCSNÁL, a azépség, 
olcsóság és minőségek rekordja. Még soha 
nem vásárolta kiváló jó minőségű áruinkat 
olyan olcsón, mint most. Használja fel e 
kedvező alkalmat, mert a jelenlegi hihetetlen 
olcsó áraink csak karácsonyig maradnak 
érvényben.

A Nő leghatalmasabb fegyvere: 
a szépség. Szépnek születni fél győzelem, 
tudatosan széppé lenni a legteljesebb diadal. 
A történelem híres asszonyai: a Dubarryk, 
a Récamierok, a Pouipadourok, Medici Kata­
lin, vagy Diana de Potiers koruk diktátorai, 
kiknek legfőbb hatalmi forrása : „Szépségük.* 
Asszonyok, kiknek mindegyikét izgatta a nagy 
probléma, a természet bőkezűségét minden­
féle raffinement-nal tökéletesitenlés még több 
művészettel azt megtartani is tudni. Az év­
ezredes kérdőjel: Hogyan ? épp u<y kisért már 
az egyptomi kultúra idején, mini a követ­
kező korok asszonyainak lelkében. Azonban 
ma már ott tartunk, hogy a toilette-asztalka 
misztikus rejtelmeit mindjobban elhalványítja 
az a positiv tudomány, melyet a Modern 
Kozmetika képvisel és melyet Európa legki­
válóbb professzorainak és kozmetikus orvo­
sainak szorgos kutatása fejlesztett mai nívó­
jára. A Ma kozmetikája három irányú : első­
sorban az esetleges szépséghibák kiküszöbö­
lése, a bőr sokfajta rendellenességének or­
voslása, melyeket itt felsorolni hosszadalmas 
lenne : foltok, szemölcsök, hajszálak stb. vég­
leges eltávolítása fizikai és kémiai utón a leg­
tökéletesebb és legmodernebb elektromos eljá­
rásokkal főleg és fénykezelésekkel, kozmetiku­
mokkal. Második iránya elérni a szépségnek azt 
a legfelsőbb fokát, mely csak módunkban áll, 
a leggondosabb és legalaposabb helyi keze­
lések az egyénenként megkülöoböztetve al­
kalmazott plasztikus másságé, az úgyneve­
zett modelage (a régi módszer, melynél min­
den arcon ugyanazon séma szerint alkal­
mazzák a nehéz vibrációs készülékeket már 
túlhaladott álláspont) az arcvonások tökéle­
tesítése a kontúrok stb. javitása, továbbá a 
ráncok okozóinak a fáradt, petyhüdt izmok­
nak rostokoknak felfrissitése (Pneumassage). 
Ide kapcsolódik be a harmadik és legfonto­
sabb pont, mely minden szépségnek az alap­
ít, az egész testeek a kezelése (Orthomór- 
phia), a napfény spektrumából mesterségesen 
előállított gyógysugarak segítségével A vérke­
ringés felfrisitése, különböző kivá asztó szer­
vek, a mirigyek stb. rendszeres működése 
révén érhetjük el az igazi szépséget, a fia­
talság üde színét, a szemek élénk tekintetét, 
fényét, az arcvonások, mozgások elastikus 
frissesénél. Mindez természetesen eredménye 
a legújabb orvosi kutatásoknak, melyeknek 
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ntenaiv tanulmányozíaa alapján salonom * 
legszebb eredményeket tudja felmutatni. 
Hoszu külföldi tanulmány-utamon sikerült 
elsajátítani mindazt, amit a német tudomány 
alapossága, Pária és Budapest gondossága 
máig elért es ezt igyekszem hölgyközönsé­
gemnek a legmodernebb felszerelések és 
absolut hygenikus eljárások keretében ren­
delkezésére bocsájtani. Amidőn még a nagyra- 
beciült hölgyközönség figyelmét külön fel­
hívom elsőrangú kezeléseimre és készítmé­
nyeimre, egyben biztosítom áraim különösen 
méltányos és mérsékelt voltáról. Diploma L 
Universite De Beauté Cédib Paris 39 Avenne 
de Champa E'ysées. Pratice Budapest. Be­
cses látogatását tisztelettel várja SÁLON 
„SUSETTE" Levice .Mártonfli u. 2. (Fried- 
mann-ház.)

Köszönet nyilvánítás.
Steiner István ügyvédjelölt ur egy általa indí­

tott becsületsértési ügyben a részére megítélt 170 Ke 
perköltséget egyesületünknek felajánlotta, mely ösz- 
szeget köszönettel nyugtázunk. Léva és vidéke fő­
iskolai hallgatók önsegélyző egyesülete.

Jótékonyság. Spitz Jenő ur Lekérröl 50 koro­
nát játtatott hozzánk szegény tüdőbetegeink javára, 
amely adományért ezúton is hálás köszönetét mond 
a lévai tüdőbeteggondozó intézet vezetősége.

Lévai inségbizottság közleményei:
A munkanélküliek és ellátatlanok felse- 

gétyezésére szolgáló inségadóra 1934. év nov. 
28-tól 1934. dec. 18-ig az alábbi befizetések 
eszközöltettek 2100 Kő. összegben.

Bargár József 200, N. N. 150, Mária 
Zámborská sz. Adamcsa 50, dr. Priezner Gyula 
300, Steiner Ernő 300, Ondrejkovits Mária 
100, Barsmegyei Népbank 1000 Kő.

Fogadják a nemesszivil adakozók hálás 
köszönetünket.

INSÉGBIZOTTSÁG.

Az anyakönyvi hivatal bejegyzése.
Születések. Szolcsik László es Debnár Pavla 

fia —. Horváth András és Telekes Irén leánya Irén 
Regina. — Svaral Antal és Székesvári Irén leánya 
Márta Irén.

Házasságok. Bújna József r. k. és Husárik 
Emma ág. h. ev. — Stadler Béla izr. és Schweiger 
Hedvig izr.

Halálozások. Özv. Píschl Pálné szül. Marko- 
vics Karolina 77 éves. — Uhrik József 56 éves.

CTK. 6971. K Prez 802-17-34.

Hirdetmény.
Alsó Váradi, Felső Váradi és Endrédi községek telekkönyvi betéteinek szerkeztésére 

kirendelt bizottság közhírré teszi, hogy az 1886: XXIX., 1889: XXXVIII., és az 1891 : XVI, 
törvénycikkekben előirt helyszíni eljárás végett és pedig egyelőre csupán az azonosító 1935 
január 2-án, az azonosítás befejezte után pedig a bizottság a községben megjelend.

Ennél fogva felszólitattnak:
1. Mindazok, akik a telekkönyvben előforduló bejegyzésre nézvé okadatolt előterjesz­

tést kívánnak tenni, hogy a bizottság előtt a kitűzött határnapon megkezdendő eljárás alatt 
jelenjenek meg és előterjesztéseiket igazoló okirataikat mutassák fel.

2. Mindazok, akik valamely ingatlanokhoz tulajdonjogot tartanak, hogy a tulajdonjog 
bekebelezését a kitűzött határidőig a telekkönyvi hatósághoz intézendő szabályszerű bead­
vány utján kieszközöljék, vagy a telekkönyvi bekebelezésre alkalmas okiratok alapján a te­
lekkönyvi bejegyzés iránti kérelmeik előterjesztése végett a bizottság előtt jelenjenek meg, ha 
pedig telekkönyvi bekebelezésre alkalmas okirataik nincsenek az átírásra az 1886: XXIX. 
t.-cz, 15-18 és az 1889: XXXV1I1. t.-cz. 5. 6. és 9. §-ai értelmében szükséges adatokat 
megszerezni iparkodjanak és azokkal igényeiket a kiküldött bizottság előtt igazolják, vagy 
odahassanak, hogy az átruházó telekkönyvi tulajdonos az átruházás létrejöttét a bizottság 
előtt szóval elismerje, és a tulajdonjog bekebelezésre hozzájárulását nyilvánítsa, mert külön­
ben jogaikat ez utón nem érvényesíthetik, és a bélyeg és illeték elengedés kedvezményétől 
is elesnek.

3. Azok, akiknek javára már tényleg megszűnt követelésre vonatkozó zálogjog, vagy 
megszűnt egyéb jog van nyilvánkönyvileg bejegyezve, úgy sizntén az ilyen bejegyzésekkel 
terhelt ingatlanok tulajdonosai, hogy a bejegyzett jognak törlését kérelmezzék, illetve hogy 
törlési engedély nyilvánítása végett a kiküldött bizottság előtt megjelenjenek, mert elleneset­
ben a bélyegmentesség kedvezményétől elesnek.

A íeliezovcei járásbíróság 1934. december 17-én.

Olvashatatlan aláírás, 
önálló betétszerkesztő.

Gabonaárak:
Bum — 100 kg - 153.70 Ke
Rom — * - 112.— ,
Árpa — 105 - 112.— .
Kukorica n 105 — 110.— .
Bab — n 80 — 90.— .
Lóheremag n 900 — 1000.— „
Lucernamag 600 — 650 — „

VALUTAÁRFOLYAMOK
Banmagyal Népbank Lavlca, jelentése

dec. 
lS-éax

dec. 
£2-éxx

100 pengő — — — 473.— 472.25
100 osztrák schilling — 460 — 461.—

1 angol font — — — 118.75 118.40
1 amerikai dollár — 23 87 23.35

100 svájci frank — — 774.— 775.—
100 francia frank — — 157.90 158 —
100 iira — — — - 204.25 204.56
100 nemet márka — —- 885.— 890 -
100 dinár — _ _ _ 53.95 54.—
100 lei — —  17.30 1660

LÉVA VÁROS

13.323-1934. szám.

Hirdetmény.
Léva város hivatala felhívja az ebtulaj­

donosokat, hogy kutyáikat a városi adóügyi 
osztálynál I. em. 9 sz. alatt 1935 január 
31-ig jelentsék be, az ebbárcát már az 1935 
evre befizetendő ebadó alapján váltsák ki 
(az 1888. évi VII. t. c. 2. §-a és az orsz. 
hiv. 30.000-3GOO- 30. 19. oszt. sz. rend, alap­
ján).

Figyelmeztetem a lakosságot arra, hogy 
ha valaki évközben szerez kutyát, úgy a ku­
tyát a tulajdonos a már fenntebb említettek 
szerint a megszerzéstől számitott 8 napon 
belül köteles szintén a városi hivatalban be­
jelenteni.

Azon eblulajdonosok ellen, akik a szük­
séges bejelentést elmulasztják és az ebadót 
az 1935. évre januárban nem fizetik ki, el­
lenük büntető eljárás indittatik, az ebadó 
kétszeresen fog elöiratni és az adó be nem 
fizetése esetén a kutya bármikor kiirtható 
lesz, mely eljárás ellen fellebbezésnek helye 
nincs.

Léva, 1934 december 18.

ANTAL s. b 
városbiró.

Dr. FENYVES 
járásbiró.

A „Bars1' rádió műsora
Vasárnap, december 23.

BRATISLAVA. 9.15 Karácsonyi dalok. 9.50 
Gramofon. 12.15 Rádiózk. 18 Magyar óra.

BUDAPEST. 9.15 Hirek. 10 R. k. mise. 11.15 
Evang. istentisztelet. 12.35 Operaházi zk. 14 Gra­
mofon. 15 Előadás. 15.50 Központi Papnevelő Inté­
zet Énekkara. 16.45 Előadás. 16.10 Lugossy István 
tárogatózik. 18 Felolvasás. 18.35 Hárfahangv. 19.15 
„Melyiket a kilenc közül" karácsonyi novella. 20.10 
Sporteredmények. 20.20 Bécsi rádióállomás műsora.
22.20 Saray cigzk. 23.10 llniczky jazz-zk.

PRAHA. 17.30, 19.3022.40 Gramofon. 22.20 Jazz
WIEN. II Hangv. 11.55 Zene. 12.40 Tautenhain 

négyes. 15.55 Fuvó-zk. 17.35 Vonós-négyes. 18.05 
Hangv. 20.30 Rádióegyveleg. 22.30 Brunner-jazz.

Héttő, december 24.
BRATISLAVA. 11.05 Szalonzk. 12.25 Gramofon, 
BUDAPEST. 12.05 Berend szalon-zk. 13.30 

Zongorahangv. 15.30 Gyermekdalok. 16 „Mindenki 
karácsonyfája" közv. a Nemzeti Muzeum előtt fel­
állított karácsonyfától. 17.65 Hangv. 18 Kerpely Jenő 
gordonkázik. 18.35 Előadás. 19 Harangszó. 23.50 
Pfeifer Gyula, a gellérthegyi szikla templom elnöke 
bevezető beszéde. Utána: A pálos rendház harang­
játéka. Majd : Ejféli mise a Regnum Marianum ká­
polnából.

PRAHA. 16.10 Szalonnégyes. 19 Gramofon. 20.35 
Karácsonyi jelenet. 22.15 Karácsonyi dalok.

WIEN. 12 Gramofon. 17.30 Női szimfonikusok. 
18 Karácsonyi dalok. 19.10 Karácsonyi dalok. 21.05 
Gramofon. 22.05 Zene. 23.20 Orgonahangv. 23.40 
Fuvóskar. 23.50 Éjjeli mise.

Kedd, december 25.
BRATISLAVA. 11 Rádiózk. 18.30 Gramofon. 

20.05 Szlnműelőadás. 20.50 Gramofon.
BUDAPEST. 8.30 Hirek. 9 Ref. istentisztelet. 

10.R. k. mise. II Evang. istentisztelet. 12.25 Ope­
raházi zk. 14 Gramofon. 15 Felolvasás. 15.30 He­
gedüjáték. 16.10 Elbeszélés. 16.30 Kurina cigzk
17.40 Szavalatok. 18.15 Pataki jazz-zk. 19.15 Állami 
gépgyári „Acelhang" dalegyesület hangv. 20 Szin- 
muelőadás a stúdióban „A házitündér" karácsonyi 
történek 3 felv. 22 Liszt: „Karácsonyfa alatt" cimü 
müvet előadja Stefániái Imre. 23 Károlyi cigzk. 
„PR,AHA- 17 Karácsonyi dalok. 17.45 Gramofon. 
19.25 Gramofon. 20.50 Gramofon. 22.30 Zene.

WIEN. 11.20 Rádiózk. 15'35 Vonós-négyes. 16.40 
Jacha-jazz. 18.25 Gramofon. 19.20 Dalest. 20 Ope- 
retteiőadás. 22.45 Wacek fuvós-zk. 24 Jazz.

Szerda, december 26.
BRATISLAVA. 9.15 Orosz dalok. 10.05 Hangv. 

16.45 Rádiózk. 17.40 Népdalok harmonikán.
4, 1k^UDA?EST- 930 Hirek« 950 R- k- mise.
11.15 Gorogkat. istentisztelet. 12.30 László Imre ma­
gyar nótákat énekel, kiséri Toll cigzk. 14.10 Mesék 
14.10 Operaházi zk. 16.10 Előadás. 17,05 Operaház 
előadása „Babatüntér" balett. 16.50 Előadás. 18 20 
Hegeditek. 19 Csevegés. 19.30 Előadás a stúdió­
ban „Az aranyszörü bárány" daljáték 3 felv. 21 40 
S^teoed1men^ek; 22 Gramofon. 22.40 Pertis eigzk.
23.20 Buday Szalonzk.

,™AH^ I?30 Operaelőadás. 22.25 Gramofon. 
22.30 Szimfonikusok szalonzenekara.

WIEN. 10.50 Szimfonikusok. 12.30 Zene. 16 
Katonazene. 18.30 Hangv. 21.40 Rádiózk.

Csütörtök, december 27.
BRATISLAVA. 12.15 Gramofon. 17.20 Nép­

dalok. 21.10 Rádiózk.
BUDAPEST. 12.05 Losonczi szalonzk. 13.30 Ba- 

lalajka zk. 16.10 Asszonyok tanácsadója 17 Föld­
művelésügyi előadás. 17.35 Operaházi zk. 18.55 
Előadás. 19.45 Pethő Imréné énekel. 20.25 Mocsányi 
László és Lakos Tibor zenehumoristák hangjátéka.
21.15 Rádió a rádióról. 21.30 Orgonahangv. 22.45 
Farkas cigzk.

WIEN. 12, 16.10 Rádiózk. 19.20 Operaelőadás.
23.20 Filmzene.

Péntek, december 28.
BRATISLAVA. 12.15, 19.10 Gramofon. 19.15 

Szlovák dalok. 22.30 Gramofon.
t ?.VPAPEST 12.05 Budai cigzk. 13.30 Gramo­
fon. 16.10 Előadás. 17 Zongorahangv. 17.40 Fel­
olvasás. 18.15 Szijj Dénes tárogatózik. 18.40 „Szín­
ház és üzlet vita. 19.10 Külügyi negyedóra. 19.30 
Operaház előadása „Arabella" vigopera 3 felv 
22.30 Rácz cigzk. 23.15 Gramofon.

PRAHA. 16.45, 19.10 Gramofon. 21.45 Hangv 
22.15 Gramofon.

WIEN. 12 Rádiózk. 15.20 Gyermekkar. 16.10 
de,után- 17-25 Dalok. 19.45, 21.40 Rádiózk.

23.05 Zenes óra a régi Bécsből.
Szombat, december 29.

,, ~zP?A.T,slava- 1210 Gramofon. 12.35 Rádiózk.
17.20 Szlovák népdalok. 21 Gramofon.
io ™EHDAPEST. 12.05 Bachmann szalonkvintett. 
13.30 Hangv. 16.10 Diákfélóra. 17 Elbeszélés. 17.30 
Komlossy Emma magyar nótákat énekel, kiséri Rácz 
cigzk. 18.40 Mit üzen a rádió. 19.10 A bécsi rádió 
állomás műsora. 20 Csevegés. 21 Erőss—Takács 
kk. 22.20 Rigó cigzk. 23.10 Gramofon.

PRAHA. 15.55 Fuvószk. 17.35 Áriaest. 1735 
Gramofon. 19.35 Dalok. 20 Hangv. 22.30 Szalonzk.

WIEN. 12 Gramofon. 13.10 Hangv. 19.10/Járitz 
jazz. 21.35 Rádiózk. 23.30 Schrammel zene.
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MŰVELT CSALÁDOKNÁL 
LEGSZEBB AJÁNDÉK 

A KÖNYV! 
A hetenként érkező újdonságok: 
SZERB ANTAL: A Pendragon legenda 

(Az uj Magyar Irodalomtörténet nagysikerű 
Írója e könyvben mint regényíró mutatko­
zik be...........................................- Ki 24.—

HARSÁNYI ZSOLT: Ecce Homo
(Munkácsy Mihály, a legszínesebb és legtra­
gikusabb sorsú festő-zseni életének regénye.) 
Valamennyi jelentős képe és erdekes rajzai­
val. 1.—IV. k. kötve Kő 120.—.fűzve Kő 54.— 

HARSANYI ZSOLT : Szólalj, szólalj, Virrasztó 
I.—II. k. kötve Kő 60.—, fűzve Kő 36.— 

ZSIGRAY JULIANNA: Magyar nyár-magyar tél 
(Az „Utolsó farsang" szerzőjétől, k. Kő 36. - 

fűzve Kő 24. - 
SZÉKELY TIBOR: És ne vigy minket a kisértésbe 

(Mit cselekszik az uj Monté Christo, aki ve­
tetlenül olyan titok birtokába jut, amellyel 
rettentő hatalomra tehetne szert ?) Kő 12 - 

BÖLÖNI GYÖRGY: Az igazi Ady
(Számtalan fénykép, levélmelléklettel. 385 ol­
dalon) ............................................ Kő 45.—

Nobel dijas irók antológiája 1901 — 1934.
(Ez a mű lepárolt lényege, kvintesszenciáj t 
annak, ami mondani valója 1901 óta a vilá,' 
legnagyobb íróinak volt az emberiség számár; 
34 arcképpel, kötve - - - Kő 60 - •

MÓRA FERENC ■ Utazás a földalatti Magyar 
országon („Ez a legjava, amit életemben ir 
tam“ mondotta Móra Ferenc) - Kő 21.— 

ERDŐS RENEÉ: Szentgyörgyvára 
(Gyilkosság, szerelem, arany és alkotás le­
nyűgöző története.) kötve - - Kő 28.80

SCHÖPFLIN ALADÁR: Ady Endre
(Első őszinte Ady életrajz) kötve Kő 18 — 

RÁKOSI VIKTOR: Elnémult harangok 
kötve Kő 12.— 

TERSÁNSZKY J. JENŐ : Kakuk Marci vadász­
kalandja, kötve - - - - Kő 19.20

TÖRÖK SÁNDOR: Szegény embert még az 
ág is húzza, - kő 33.60

Külföldi regényírók :
HUGH WALPOLE: A Herries-család

(A mai angol regényírás kimagasló egyéni­
sége e tetralógia Írója. A Dickensi hagyo­
mányt senki sem szolgálja nálánál finomabb 
eszközökkel.) I.—IV. - - - Kő 60.—

Dr. MÜLLER VILMOS : Élni akarunk 
(Orvos harca a halállal) - - Ke 18.—

LION FEUCHTWANGES : Jud Süss
(A herceg és zsidója) kötve - - Kő 21.50

UPTON SINCLAIR: A mocsár
(Az amerikai kormányzó választáson elbukott 
író regénye) kötve - - - Kő 12.—

APRÓ HIRDETÉSEK ►
Hirdetésekre való levélbeli érdeklődésekhez 
kérünk válaszra szolgáló levelezőlapot csatolni

TM fi A A olcsón 1 egyégös, 1 drb 3 égős 
AlwUQ villany luszter. Gim a kiadóban

^rTTfiTTYI fii? ■zőrmebuada ói muff, fehér, 
WJy uXUXUAi majdnem uj, o’csón eladó.

Szentháromság tér 2.

a,ig hs8.znalt’ e**en‘ 
A áramra, jutányosán ep
■dó. Ladányi utca 8. szám Uzy’nnlt W jó­
karban levő rövid zongora i« eb dó. 1133

vi,á«09' ^eménT hálószoba jutá- 
nyosan Kovácsik műbútoraszta­

los. Masaryk utca 15. 1118

DICKENS CHARLES: Urunk élete
(Ifjúság számára) kötve - - Kő 20.40

LIAM 0 FLAHERTY: A aranyház
(Ford. Schöpflin Aladár) - - Kő 30.—

RICCARDO BACCHELLI: Szenvedélyes há­
zasság (Ford.: Gáspár Miklós) - Kő 24.— 

ARTURO MARPICATI: Haditörvényszék
(Ford. Révay József) - - - Kő 18.—

LUIGI PIR ANDELLO : Mattia Pascal két élete 
(Ford. Déry Tibor) - - - Kő 27.60

ANDRÉ GIDE : A vatikán pincéi
(Ford. König György) - - - Kő 24.—

Egész vászonkötésben, 
ízléses kiállításban:

2 Pengő 12 Ke
(Pár munka a sok közül) 

ZILAHY: A lélek kialszik
KAUS; Ami a szerelemnél is erősebb. 
FÖLDI M.. A meztelen ember 
CHOROMANSKI: Orvosok és betegek

1 Pengő 6 Ke
(Pár munka a sok közül) 

W. CHAMBERS : A titkos 13-as 
BALDIN : Második szereposztás 
RAINE: Az éjszakai vendég 
PROPPER: Joung Mary titokzatos eltűnése

Fél Pengő 3 Ke
(Pár munka a sok közül) 

SIODMAK: Eltévedt golyó 
O. PARICK: Az áruló bridzs parti 
D1LNOT: Sátán őnagysága 
ZANE GREY: Napsugár a vadonban

Ifjúsági irodalomban
nagy válás zték

MOLNÁR F.: A pál-utcai fiuk - Ke 18.—
MIKSZÁTH : A két koldus diák - Ki 16.—
MÓRA: Az ezüstszavu harang - Kt 34.—
KÁSTNER: A repülő osztály Kő 18.—
MÓRICZ: Légy jó mindhalálig - Kó 36.—
MARLITT: A vénkisasszony titka KC 18.—

„ A pusztai királykisasszony 18.—
RÁKOSI: Elnémult harangok Ki 15.—
GÁRDONYI: Isten rabjai (ifj. ki­

adás illusztrálva) - Ke 30.—

Kő 5.40-60 árig.
Irodalmi újdonságokból nagy rak­
tár ! - Minden munkát gyorsan be- 
szerzünk és szállítunk eredeti áron 

NYITRAI ÉS TÁRSA 
irodalmi vállalata, LEVICE LÉVA 

Telefon 98.

Üzlethelyis
Bővebb közlés dr. MUNK*nál. 1000

TfífiAó szobás lakás és ugyanitt há- 
lószobsbutor eladó Barsi u. 10.

_______________________________ 1215 
fehér gyermek szörmekabát és két 
drb roló eladó. BMcsák-sor 38.

fTTrAl?fiT»fiC szöőoltványok, egy és két- 
WJ'váXUXUö éves csemege és borfajok 
megrendelhetők vagy azonnal kaphatók MILE 
KÁROLY-nál, Léva, Csapás ut 1. 1226

í m férését folytatom. 6 és 8 ko- 
aDuraiILL rona literje. POLGÁR JÁNOS 

T«bány utca 11. 1233

Q'JfiVfi konyha, speiz azonnal kiadó. Uj- 
wZQ telep, VII. utca 5. 1237

Legalkalmasabb
kanárimadár, kapható a Városi szálloda ház­
mesterénél. 1228

wabiparosial javíttassa. 
Adui iiyuxu adler Sándor, roz- 
marin u. 3. Ugyanitt könyvállvány, villany* 
lámpa és 2 ágy eladó. 1282
TTiPfií na8Y szoba, konyhából és kertből 
U Lvwl álló lakás olcsón eladó részletfi­
zetésre is, állásban levőnek. Ugyanott majd­
nem uj hálószoba berendezés eladó. Hegy* 
Hijja utca 10. szám. 1239

*R 6 A í Kifogaslaian Alis pótban Tevő 
• rádió, áramváltoztatás kö­

vetkeztében olcsón eladó. Cím a kiadóban. 
___________________ 1240

Különbéi aratu XriU™
kiadó. László utca 5 szám. 1241

Pályaudvarsör
Bővebbet ugyanott.

6. számú ház 
Láván eladó.

1243
tTAní + keresünk megvételre:
AXtéáXiXUUblb BERNÁTH * FENYVESI,

____________________ Levice. 1245
TT-1-1 raktárhelyiséggel kiadó. Szepessy 
U al&li utca 12. 1246
1?I,Ja Pr*a>a ti-iámpás .Zenit1* rádió
MldtlXU Megtekinthető Ladányi u. 27. az. 
alatt, 12—3 óra között. 124a

Egy köpince hajlékkal es Hét szoba s 
konyha eladó vagy kiadó. Horváth 
utca 2. szám. 1251

fiúcskához intelligens bejáró
wVwm gyereklányt keresek. Honvéd

__ utca 34. 1252 

Cipíszgép 
Ledányi u. 41. 1241

Halló! Figyelem ! Halló!
Tisztelettel értesítem Léva vá­
ros és vidéke nagyérdemű 
közönségét, hogy a most 

„LUX" tisztitó céget, 
volt üzletemet a mai naptól kezdve 

ismét átvettem.
Becses pártfogásukat kérve, 

vagyok tiszteletei:

BELLA ANTAL
vegytisztító és gőzmosó.
LÉVA, Bástya utca 4 szám. 
Egy kifutó lány felvétetik!

’S________________ _ __ F
I Hatóságilag engedélyezett

végeladás!
• Utolsó négy hét!

Ékszerüzletemet megszüntetem, 
a raktáron levő összes tárgya­
kat mélyen leszállított árban 
1934 december 31-ig kiárusítom.

Rappeport Manó
N y i t r a i paplrüzlet mellett. 

Árak

újólag mélyen leszállítva fi

NAGY ANDRÁS
gőzmalom tulajdonos

NAGY - SALLÓ

megnyitotta fiók liszt lerakatát I

nagyban és kicsinyben .A. IV
az összes malomtermék

Lisztcsere és dara gabonáért ^etcse/udvarban
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ARANY töltőtollak
18 Kő-tól kaphatók

Nyitrai és Társánál, Léván

HANGOS APOLLÓ MOZI

AGARDY
temetkezési vállalata.

1. és II. osztályú temetéseket, hullaszállitást és exhu­
málást a legolcsóbban es legjutányosabban vállal 

és végez. Kérem a nagyérdemű 
közönség pártfogását és bizalmát

Levice—Léva, Szepessy utca 10. szám.

Kályhák I Kályhák I 
ELVÁLLALOM : Cserépkályhák, taka­
réktűzhelyek felépítését, úgyszintén kály­
hák átrakását, tisztitását és vaskályhák 
samottozását szakszerűen és jutányos 
áron. - Uj cserépkályhák állandóan rak­
táron. - A n. é. közönség pártfogását kéri

RICHTER BÉLA
kályhás LEVICE, Kopai utca 10.

December 23-án, vasárnap d. u. 
2 és 4 órakor nagy népelőadás!

WINÓS WINÓS
Főszerepekben: CLARA BOW, 
Charles Roggers, Richard Arién 
Helyárak: 1.20, 2.50, 3.50, 4 Kő.

December 23-án, vasárnap este
6 és 3 ,9 órakor kettős műsor! 

Gigantikus filmmü I

HARC A DARDANELLÁKÉRT
Az angol tengerészet eredeti, 
világháborúban felvett autentikus 
fényképei nyomán készült film, 
mely a hősiesség nagy eposza 
és a valóság hű ábrázolója.

ZEEBRUGGE-1918
A világháború egy szenzációja: 
Miért vesztette el Németország 
a tengeralattjáró háborút ? ? ?

Dec. 25 és 26, kedden és szer­
dán 6 és s/49 órakor nagy ka­
rácsonyi program! - JOHANN 
STRAÚSS, az ünnepelt zene­
szerző motivumai nyomán ké­
szült bájos modern filmoperett

MESÉL A BÉCSI ERDŐ
Főszereplők: Magda Schneider, 
Wolf Albach Retty, Leó Slezák, 
Georg Alexander. - A film kü­
lön nevezetessége, hogy a világ­
hírű bécsi filharmonikusok köz­

reműködésével készült.

ÉRTESÍTEM
a n.é. vásárló közönségét, hogy az
„O G A R“ cipöüzlet 
képviseletét átvettem 
(Bástya u. 2. sz. alatt, zöldség 

piacon). Állandó raktáron tartom nagy válasz­
tékban az összes luxus, munka, sár és méltón 
cipőket. — A nagyérdemű közönség párt­

fogását kérve, vagyok tiszteletei 
SZTRUHÁR BÉLA

Épitőtelkek
AZ UJMAJOR és a 
dohánybeváltó 
mellett fekvő, Schoeller 
és Társa cég tulajdonát 
képező területen 

eladók
Felvilágosítást ad:
Dr. Simek István
ügyvéd, LEVICE

ÉRTESÍTÉS
Értesítem a n. é. közönséget, 
hogy a mai naptól kezdve a 

fekáliát modern 15 hl lajtommal lajtonkint
10 Kő-ért hordom ki I
Szives pártfogásukat kérem, 
maradok teljes tisztelettel: 

WE1NRÉB MÓR, Polgár utca 13. Levice.

> >

Kötelezettség nélkül 
bemutatja

KAISER
rádió szaküzlet Léva

05. 
Q.

Os’

fk

Dec. 25-én, kedden d. u. 2 és 4 
órakor rendkívüli népelőadás !

F. P. 1. nem válaszol
A nemrég még fantázia megva­
lósulása a tárgya ennek a ka­
landorfilmnek. - Főszerepekben: 
HANS ALBERS, Sibylle 
Schmitz és Paul Westermeier

Dec. 26-án, szerdán d. u. 2 és 
4 órakor gyönyörű népelöadás! 
Meglepő hangos filmoperett 11!

A schönbrunni álom
Főszereplők: MARTA EGGERT, 
Hermann Thimig, Hans Junker- 
mann és VEREBES ERNŐ

válásié fi (vtn
fia p fialod

0Dec. 28, 29 és 30-án, pénteken, 
szombaton és vasárnap monu­
mentális történelmi film! - Az 
angol filmművészet egyik leggyö­
nyörűbb kiállítású filmé, a világ­
hírű Korda Sándor rendezésében 

Vili. HENRIK HAT FELESÉGE
Főszereplők: Charles Laughton, 
Viliam Austin és Marle Oberen. 
Vili. HENRIK eredeti énekei. 
A film rendkívülien és meglepő 
hűen adja vissza a király ma­
gánéletét az udvari intrikákat 

és szerelmi kalandokat.

Fél pengős 3 Kó

Egy pengős 6 Kő

lj ta i éó Sá-toa
4ŐHAJV-, TMM-. 1ÍIUÜIU-, papit- íb itáőWt-

Gh CeviccM-févÓH - SrUlon: 98

Két pengős 12 Kö
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Kaiser
RÁDIÓ SZAKÜZLET

Díjtalanul bemutatjuk Önnek a 
„PHILIPS OKTADA SUPER* 522 
A váltóáramú és 522 U, universalis 
rádiót amely egyen- és váltó áramra 
minden átszerelés nélkül használható 
Főbb tulajdonságai:

Absolut szelektivitás.
Automatikus fading szabályozó. 
9 Wattos végerősítő.
Tökéletes hangtisztaság.

Szenzációs teljesítmény! 
Mindkét áramra használhahó
522 A. Ke 2.375.-
522 U. Kő 2.600.- 

Kedvező részletfizetésre is !

Nem kell várni
AZ UJ ÁRAMRA, 

mert ez a rádió univerzális és éppen úgy 
alkalmazható egyen, mint váltóáramra. Dyna- 
mikus hangszóró. 4 Philips cső. 15—2000 mt. 
hullámhossz. Tehát veszi a rövid hullámot is. 
Kiirt állomás, névskála, gyönyörű nemesfa­
szekrény és az ára csak 250 korona 
Fgyedüli elárusító Léván

Székely
RÁDIÓ szakiizlet

Karácsonyi vásár !

Halló !
Aki jól akararja magát érezni 
Szilveszter estélyén 
az keresse fel

Szenessy Gyula 
régi vásártéri vendéglőjét. 
Kiskoszmályi borok!

DISZNÓTOTOS VACSORA

Kern Testvérek
fűszer- gyarmatáru és vasáruházában 

Alapittatott 1881. Léván Alapittatott 1881.

Legcélszerűbb karácsonyi ajándékok. Leg­
jobb fűszer és csemege áruk. Karácsonyi 
cukorkák, függelékek, karácsonyfadí­
szek, gyertyák, csillagszórók és villa­
mos karácsonyfa gyertyák. Modern ház- 
tartási-konyhafelszerelési cikkek. - Villamos 
főzőedények, vasalók, porszivógépek. Kor­
csolyák, ródlik, skik és fényképészeti cikkek.
Tekintse meg karácsonyi kiállításunkat!

Karácsonyi ünnepek előtt

friss élő dunai

halak !
Előjegyzéseket már most kérjük

feladni !

A Stúr u. 5. számú
Mérlegeket

javít, minden rendszerűt és 
bármily nagyságút jutányos 

áron hitelesítéssel 

mérleglakatos specialista
Javit súlyokat és kívánatra 
vidékre is kimegy bárhová.

Meidinger rendszerű kályhákhoz öntött­
vas betétgyürűket, kokszkályhákhoz gyári 
samottbéléseket állandóén raktáron tart 

és kályhákat javit,

Várady Gyula
mű és géplakatos,

LÉVA, POLGÁR U. 3. SZ. 
Molnár szanatórium mellett.

Egy ügyes fiit tanulónak felvétetik.

februárban lebontásra kerül. A házban levő kereske- 
kedők elhatározták, hogy ebből az alkalomból mélyen 
leszállított karácsonyi áraikon túl nagy ked­
vezményeket nyújtanak a nagyérdemű közönségnek

Fried Gyula
textil áruháza.

Neumann Géza
úri és női divatáruháza.

Blumenfeid Ferenc
droguista. Vásároljatok a Stűr utca 

5. számú házban.

Békét, szeretetet
Karácsonyi occásio!
Universalis rádió, 
egyen és váltóáramra 
egyaránt használható 

csak Ki 1090.—

hirdet a karácsony!
Szerezzen igazi karácsonyi örömet,
tegye boldoggá otthonát

RADIOVAL
amely ma már a legolcsóbb és legkedvesebb

KARÁCSONYI AJÁNDÉK!
Hangszóróval egybeépített hálózati rádió komplett 
csak Ki 490. - Előnyös részletfizetéti feltételek' 
Kevés pénzért - sok öröm 11 — Tekintse meg 1 
NAGY KARÁCSONYI RÁDIÓ KIÁLLÍTÁSUNKAT!

RÁDIÓ CENTRAL - KERÍT TESTVÉREK
áruháza, Léván

Legrégibb s z a k ü z 1 e 11! Legnagyobb tapasztalat 11
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Szép és praktikus 
karácsonyi ajándék

Hölgyeknek:
Pullover
Pongyola
Keztyíi
Harisnya

Uraknak:
Poplin ing 
Nyakkendő
Pyjama 
Házi kabát

Kívánatra kötelezettség 
nélkül bemutatja

KAISER
rádió - szakiizlet.

ÁRA : KC 990
[ Szövetek, selyem, bársony újdonságok!

Legnagyobb választék, olcsó árak 1

Holzmann Bodog
cégnél LEVICE.

| Állandó szőnyeg és függöny kiállítás 111

Dynamikus hangszóróval — 9 Wattos pentodával — 
kettős hangszűrövei felszerelve, hangerős, tiszta és 
szelektív vételt biztosit. H Kiváló teljesítmény!

Részletre KC 160

Havi részlet Ke 92

A k
Vigyázat!
Régi mondás szerint: 
Olcsó bornak; hig a leve!

Ajánlom a fajtiszta,
JŐZAMATÚ

boraimat
Kosztolányi Pál
vendéglős, Ladányi utca 13.

____________________F

Boldog Karácsonyi ünnepeket kíván

LACHKY ELEKI____________________________________ ■

HANGOS ORIENT MOZI

Dec. 23-án, vasárnap d. u. 2 és 4 órakor 
népelőadás! JARM1LA NOVOTNÁ 
a világhírű koloratur énekesnő 

PACSIRTADAL 
cimű megható hangos drámában

Dec. 23-án, vasárnap 8/46 és 8/49 órakor 
LU I S TRENKER film 
ÉSZAKI VIHAROK 
Remekszep filméposz, mely lejátszó- 

______ dik az örök hó és jég birodalmában

December 25-én és 26-án ünnepi műsor I 
A legszebb karácsonyi ajándék I 

Világ álarc 
nélkül • 
HA R B Y P I E L 
modern technikai remekműve, mely 
a távolbalátás problémájával fog­
lalkozik I — Két rész egyszerre:
I. A TITKOK KAMRÁJA
II. AZ E Z E R S Z E M Ü EMBER
További szereplők : Olga Tscheh- 
ová, K. Wespermann, A. Markart

KARÁCSONYI NÉPELÖADÁSOKI
25- én, kedden 2—4 órakor Magda 
Schneider, II. Thimig, Bársony Rózsi 

Két boldog szív 
(ÜZLET AMERIKÁVAL) 
cimű ragyogó zenéjü filmoperettben.
26- án, szerdán délután 2—4 óra- 
kor KETTŐS MŰSOR!!!

I. SCHMELLING — SHARKEY
Box-matsch

II. A BORNEÓI MAHARADZSA
Dzsungelfilm! Harc a vadállatokkal!

Leghasznosabb karácsonyi ajándék

„PFAFF“ varrógép

Kerékpárok, 
Gramafonok és le­
mezek. Vadászati 
és halászati cikkek 
nagy választékban.

▼
BAROSKA, LEVICE
KÁLNAI U. 3. TELEFON 130-

fii, I
Értesítés!

Van szerencsém tisztelettel a nagyér­
demű hölgyközönséget értesíteni, hogy 1935- JANUÁR 2-ÁNMEGNYITOM

II

a leghigienikusabb és jelenkor igényeinek 
megfelelően a legmodernebbül berendezett 

KOZMETIKAI INTÉZETEMET
mikor is bátorkodom a n. é. hölgyközönség figyelmét felhívni a mo­
dern és szakkörökben elismert individuális kezeléseimre igy: hajszálak 
végleges eltávolítása, garantáltan a legmodernebb fogyasztókurák (Para- 
finpakolás, helyi fogyasztás). - Esti kikészítések. - Kezelés mindenemíi 
szépséghibákra. - Intézetem állandó orvosi felügyelet alatt áll.

Felvilágosításokkal mindenkor dijmentsesen szolgálok.____

SÁLON „SUSETTE“ PIPLOME. PARIS
LEVICE, MÁRTONFFI U. 2 (FRIEDMANN HÁZ)

Nyitrai és Társa könyvnyomdája Levice—Léva.


